
２　クロス集計
児童生徒質問紙×教科の平均正答率

１　学習習慣・生活習慣に関すること

毎日、同じくらいの時刻に寝ている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸱
୰㸸㉁ၥ㸱

ẖ᪥ࡃࡌྠࠊ
࡟᫬้ࡢ࠸ࡽ
ᐷ࡚ࡿ࠸

朝食を毎日食べている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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学校に持っていくものを、前日か、その日の朝に確かめている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見
られる。
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毎日、同じくらいの時刻に起きている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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１日当たり４時間以上、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いたりする児童生徒については、児童は平均正答率
がやや低く、生徒は平均正答率が低い傾向が見られる。
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テレビゲームをする時間が１日当たり１時間より少ない児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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インターネットをする時間が１日当たり１時間より少ない、又は、１時間以上２時間より少ない児童生徒の方が、
平均正答率が高い傾向が見られる。
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家や図書館で普段から読書をする児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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読書の好きな児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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家の人と学校での出来事について話をしている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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小学校では家の手伝いをしている児童の方が、平均正答率がやや高い傾向が見られ、中学校では家の手伝
いをしている生徒としていない生徒との平均正答率には強い関係が見られない。
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新聞やテレビのニュースなどに関心のある児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。
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学習塾で学校の勉強より進んだ内容や難しい内容を勉強している児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向
が見られる。
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１．学習塾に通っていない

２．学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している

３．学校の勉強でよくわからなかった内容を勉強している

４．　２，３の両方の内容を勉強している

５．　２，３の内容のどちらともいえない
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67.4
73.1

56.4

72.2
63.0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

算数Ａ算数Ａ算数Ａ算数Ａ

１．学習塾に通っていない

２．学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している

３．学校の勉強でよくわからなかった内容を勉強している

４．　２，３の両方の内容を勉強している

５．　２，３の内容のどちらともいえない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

75.2 78.0
65.0

78.3
65.9

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ国語Ａ国語Ａ国語Ａ

１．学習塾に通っていない

２．学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している

３．学校の勉強でよくわからなかった内容を勉強している

４．　２，３の両方の内容を勉強している

５．　２，３の内容のどちらともいえない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

58.9
71.9

50.9

71.1

48.0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

数学Ａ数学Ａ数学Ａ数学Ａ

１．学習塾に通っていない

２．学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している

３．学校の勉強でよくわからなかった内容を勉強している

４．　２，３の両方の内容を勉強している

５．　２，３の内容のどちらともいえない



２　学習意欲や教科に関わる感情等に関すること

学校の授業以外で勉強する時間が長い児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸯㸴
୰㸸㉁ၥ㸯㸴

Ꮫᰯࡢᤵᴗ᫬
㛫௨እࠊ࡟ᬑ
ẁ以᭶㹼㔠住ࠊ
㸯᪥ᙜ࡝ࡾࡓ
᫬ࡢ࠸ࡽࡃࢀ
㛫ࠊຮᙉ࡚ࡋ
࠿ࡍࡲ࠸

学校で好きな授業がある児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸱㸰
୰㸸㉁ၥ㸱㸰

Ꮫᰯ࡛ዲ࡞ࡁ
ᤵᴗࡿ࠶ࡀ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.6 83.0 82.1 79.7 74.9
68.4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ国語Ａ国語Ａ国語Ａ

３時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ３０分以上、１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

71.7 72.3 70.4 67.7
62.2

55.4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

算数Ａ算数Ａ算数Ａ算数Ａ

３時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ３０分以上、１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.2 77.1 75.8 73.9 71.9 68.2

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ国語Ａ国語Ａ国語Ａ

３時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ３０分以上、１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

70.0 68.5 64.1
58.5 54.3

48.4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

数学Ａ数学Ａ数学Ａ数学Ａ

３時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ３０分以上、１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

79.3
67.8

80.0
66.9

76.2
63.3

69.2
56.6

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

そう思う

どちからといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

74.6
62.3

75.2
62.0

73.5

57.9
69.2

51.6

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

そう思う

どちからといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない



家で学校の宿題をしている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸰㸴
୰㸸㉁ၥ㸰㸴

ᐙ࡛Ꮫᰯࡢᐟ
㢟ࡿ࠸࡚ࡋࢆ

家で学校の授業の予習をしている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸰㸵
୰㸸㉁ၥ㸰㸵

ᐙ࡛Ꮫᰯࡢᤵ
ᴗࡢண⩦ࡋࢆ
ࡿ࠸࡚

家で学校の授業の復習をしている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸰㸶
୰㸸㉁ၥ㸰㸶

ᐙ࡛Ꮫᰯࡢᤵ
ᴗࡢ᚟⩦ࡋࢆ
ࡿ࠸࡚

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.9
70.273.3
60.765.7
53.9

62.8
51.3

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.8
67.472.9

57.5
66.9

48.9
62.3

42.8

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

84.4
74.4

80.6
69.1

78.0
65.4

74.5
62.2

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.1
70.275.4
65.0

73.8
60.4

73.3

56.8

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

83.8
72.4

81.2
69.3

76.5
64.3

71.8
60.3

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

78.2
69.6

76.7
65.1

73.2

58.5
69.4

52.0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

している

どちからといえば、している

あまりしていない

全くしていない



「総合的な学習の時間」の勉強を好む児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸲㸲
୰㸸㉁ၥ㸲㸲

Ꮫ࡞ⓗྜ⥲ࠕ
ࡢ᫬㛫ࠖࡢ⩦
ຮᙉࡣዲࡔࡁ

小学校では将来の夢や目標をもっている児童の方が、平均正答率が高い傾向が見られ、中学校では将来の
夢や目標をもっている生徒ともっていない生徒との平均正答率には強い関係が見られない。

ᑠ㸸㉁ၥ㸶
୰㸸㉁ၥ㸶

ᑗ᮶ࡢክࡸ┠
ᶆ࠸࡚ࡗࡶࢆ
ࡿ

自分には、よいところがあると思う児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸵
୰㸸㉁ၥ㸵

⮬ศࡼࠊࡣ࡟
࠶ࡀࢁࡇ࡜࠸
࠺ᛮ࡜ࡿ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.5
69.5

80.8
69.0

77.3
65.0

71.3
58.1

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

74.5
63.1

75.4
63.2

73.8

59.4
70.9

53.4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

79.7
67.5

79.3
67.8

78.1
68.072.4
61.9

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

74.4

60.7

74.6
61.7

74.4
61.4

72.6
59.1

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.2
68.9

80.0
68.4

74.5
63.267.6
56.7

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

74.8

61.0

75.1
61.8

73.5
60.7

70.3
57.0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない



小学校では「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会に出たときに役立つと思って
いる児童の方が、平均正答率が高い傾向が見られ、中学校では役立つと思っている生徒と思っていない生徒
との平均正答率には強い関係が見られない。

ᑠ㸸㉁ၥ㸲㸳
୰㸸㉁ၥ㸲㸳

Ꮫ࡞ⓗྜ⥲ࠕ
ࡢ᫬㛫ࠖࡢ⩦
ᤵᴗ࡛Ꮫ⩦ࡋ
ᬑࠊࡣ࡜ࡇࡓ
ẁࡢ⏕άࡸ♫
఍࡟ฟࡁ࡜ࡓ
ࡘ❧࡟ᙺ࡟

国語の勉強が好きな児童生徒の方が、国語Ａの平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸳㸰
୰㸸㉁ၥ㸳㸰

ᅜㄒࡢຮᙉࡀ
ዲࡔࡁ

国語の勉強が大切だと思う児童生徒の方が、国語Ａの平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸳㸱
୰㸸㉁ၥ㸳㸱

ᅜㄒࡢຮᙉࡣ
኱ษࡔ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.0
68.3

80.3
68.2

76.2
64.767.8
56.2

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

72.9
60.2

75.1
62.1

74.6

60.7
72.3

57.7

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

83.5

68.2
81.7

68.7
76.9

67.469.6
62.1

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.9

59.6

75.0

60.4
72.9

63.1
68.6

60.4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.3
69.2

77.5
65.770.0
59.061.3
52.3

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.9

62.3
75.0

60.5
72.9

58.4
68.6

51.7

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない



すべての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸰

ゎ⟅ᩥࢆ᭩࡛
᭩ࡃၥ㢟ࡘ࡟
ࡼࡢ࡝ࠊ࡚࠸
ࡲࡋ⟆ゎ࡟࠺
࠿ࡓࡋ

୰㸸㉁ၥ㸴㸰

ゎ⟅ᩥࢆ❶࡛
᭩ࡃၥ㢟ࠊࡣ
᭱ᚋ࡛ࡲゎ⟅
ດ࡜࠺ࡇ᭩ࢆ
ຊ࠿ࡓࡋࡲࡋ

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思う児童生徒の方が、国語Ａの平均正答率
が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸳㸴
୰㸸㉁ၥ㸳㸴

ᅜㄒࡢᤵᴗ࡛
Ꮫ⩦࡜ࡇࡓࡋ
♫ࠊᑗ᮶ࠊࡣ
఍࡟ฟࡁ࡜ࡓ
ࡘ❧࡟ᙺ࡟

国語の授業で目的に応じて資料を読み、自分の考えを話したり、書いたりしている児童生徒の方が、国語Ａの
平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸳㸵
୰㸸㉁ၥ㸳㸵

ᅜㄒࡢᤵᴗ࡛
┠ⓗ࡟ᛂ࡚ࡌ
㈨ᩱࢆㄞࠊࡳ
⮬ศࢆ࠼⪄ࡢ
ヰࠊࡾࡓࡋ᭩
࠸࡚ࡋࡾࡓ࠸
ࡿ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.8
69.1

79.9
67.771.9
59.962.3
51.9

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

75.1
61.8

74.9
61.5

72.9
59.6

67.6
54.5

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

82.8
71.1

81.5
69.6

77.3
65.266.7
55.7

0
10
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30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.9
65.5

76.9
63.8

73.6
60.1

67.8

53.7
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50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

84.0
72.771.0

57.8
51.8

42.5
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

すべての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

書く問題で解答しなかったり，解答を書くことを途中であきらめたりし
たものがあった

書く問題は全く解答しなかった

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

79.8
69.267.7

50.3
57.1

39.5
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90
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国語Ａ　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　数学Ａ

すべての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した

書く問題で解答しなかったり，解答を書くことを途中であきらめたりし
たものがあった

書く問題は全く解答しなかった



算数・数学の勉強が好きな児童生徒の方が、算数Ａ・数学Ａの平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸱
୰㸸㉁ၥ㸴㸱

⟬ᩘ㸦ᩘᏛ㸧
ࡁዲࡣຮᙉࡢ
ࡔ

算数・数学の勉強が大切だと思う児童生徒の方が、算数Ａ・数学Ａの平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸲
୰㸸㉁ၥ㸴㸲

⟬ᩘ㸦ᩘᏛ㸧
኱ษࡣຮᙉࡢ
ࡔ

算数・数学の問題の解き方が分からないときは、あきらめずにいろいろな方法を考える児童生徒の方が、算数
Ａ・数学Ａの平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸵
୰㸸㉁ၥ㸴㸵

⟬ᩘ㸦ᩘᏛ㸧
ࡁゎࡢၥ㢟ࡢ
᪉ࡀศ࡞ࡽ࠿
࠶ࠊࡣࡁ࡜࠸
࠸࡟ࡎࡵࡽࡁ
᪉ἲ࡞ࢁ࠸ࢁ
ࡿ࠼⪄ࢆ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.2
75.379.1
67.7

78.9

63.3
75.0

55.6
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70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.2 74.374.6
64.5

74.2

57.1

71.2

48.1
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90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.5
69.9

77.9
64.3

73.2

56.7
65.9

48.3
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

75.0
65.4

74.8

61.1
74.3

56.8
68.0

46.8
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90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

82.3
73.6

79.2
67.0

75.6

60.1
68.5

50.6

0
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50
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80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

77.7 73.075.4
62.9

72.0

52.1
65.6

41.0
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない



算数・数学の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考える児童生徒の方が算数Ａ・数学Ａの
平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸶
୰㸸㉁ၥ㸴㸶

⟬ᩘ㸦ᩘᏛ㸧
⩦ᤵᴗ࡛Ꮫࡢ
ᬑࢆ࡜ࡇࡓࡋ
ẁࡢ⏕άࡢ୰
࡛ά⏝࡛࡞ࡁ
ࡿ࠼⪄࠿࠸

算数・数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役立つと思う児童生徒の方が、算数Ａ・数学Ａの
平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸴㸷
୰㸸㉁ၥ㸴㸷

⟬ᩘ㸦ᩘᏛ㸧
⩦ᤵᴗ࡛Ꮫࡢ
ࠊࡣ࡜ࡇࡓࡋ
ᑗ᮶ࠊ♫఍࡟
ฟ࡟ࡁ࡜ࡓᙺ
ࡘ❧࡟

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.2
71.6

80.0
68.6

77.5
64.4

75.3

60.1
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90
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

74.3
68.1

74.1
64.1

75.0

60.8
73.5

55.6
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.8
69.6

78.5
66.3

73.8

59.864.2

49.1
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

73.5
63.0

74.9
62.2

75.3

60.3
72.7

54.2
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100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない



３　豊かな心に関すること

ものごとを最後までやりとげて、うれしかったことがある児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸳
୰㸸㉁ၥ㸳

᭱ࢆ࡜ࡈࡢࡶ
ᚋ࡜ࡾࡸ࡛ࡲ
ࡋࢀ࠺ࠊ࡚ࡆ
ࡀ࡜ࡇࡓࡗ࠿
ࡿ࠶

小学校では今住んでいる地域の行事に参加している児童の方が平均正答率が高い傾向が見られ、中学校で
は今住んでいる地域の行事に参加している生徒と参加していない生徒との平均正答率には強い関係が見られ
ない。

ᑠ㸸㉁ၥ㸱㸲
୰㸸㉁ၥ㸱㸲

௒ఫࡿ࠸࡛ࢇ
ᆅᇦࡢ⾜஦࡟
ཧຍࡿ࠸࡚ࡋ

学校のきまりや規則を守っている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸱㸴
୰㸸㉁ၥ㸱㸴

Ꮫᰯࡾࡲࡁࡢ
ࡿ࠸࡚ࡗᏲࢆ

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.3
69.4

76.8
65.067.7
56.957.1
45.8
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

76.0
63.3

71.9

57.9
66.7

50.1

64.4

48.7
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.8
69.3

81.3
69.7

78.5
66.6

73.7
61.3
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

73.8
60.4

75.6
63.2

75.7
63.1
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57.7
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.3
68.4

79.9
68.072.9
61.863.5
52.0
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

76.0
64.6

74.6

60.8
67.0

48.4
58.8
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない



人の役に立つ人間になりたいと思っている児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸲㸰
୰㸸㉁ၥ㸲㸰

ேࡢᙺࡘ❧࡟
ே㛫ࡓࡾ࡞࡟
࠺ᛮ࡜࠸

人の気持ちが分かる人間になりたいと思う児童生徒の方が、平均正答率が高い傾向が見られる。

ᑠ㸸㉁ၥ㸲㸮
୰㸸㉁ၥ㸲㸮

ேࡢẼᣢࡀࡕ
ศࡿ࠿ே㛫࡟
ᛮ࡜࠸ࡓࡾ࡞
࠺

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

81.3
69.0

77.2
66.171.1
60.464.7
54.2
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】
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72.4
59.5
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国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】

80.6
68.6

77.7
66.2

71.9
60.563.9
52.6
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国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ国語Ａ　　　　　　　　算数Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない

【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】

75.4
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59.1
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0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ国語Ａ　　　　　　　　　数学Ａ

当てはまる

どちからといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない

当てはまらない


